
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO SECRETARIA 
VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL DO CORDEIRO 

MARTIN LUTHER KING 

 

ATA DA 88ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR  
DO PARQUE DO CORDEIRO-MARTIN LUTHER KING. 

(Biênio 2022/2024) 
 
Local: Administração do Parque  
Data: 9/04/2024 

Horário: 15h 

Reunião: Presencial 
 

Participantes: Sonia Barros da Silva (Coordenadora do Conselho e Administradora do 
Parque Cordeiro Martin Luther King), Sandra Regina de Almeida Cárcamo 
(representante SAJAPE), Diego Bevilaqua (conselheiro),Bianca Loewns ( conselheira), 
Admilson Pereira Santos ( representante dos funcionários) e João Gabriel Martins 
(assistente da administração),  
 

✓ PAUTA: 

• Leitura e aprovação da Ata 87ª da reunião. 

A ata da 87ª Reunião Ordinária realizada em 12 de março de 2024 foi lida e 
aprovada por todos os conselheiros por e-mail.  

• . Apresentação de orçamento para fazer a mureta de 
proteção no play ground do Parque 

       A administração preocupada com a perda de areia que escorre nos dias de chuva, 
sugeriu a feitura de uma mureta para segurar a areia. O Conselho aceitou a ideia e vai 
patrocinar a obra, Sandra Regina irá a Nikon comprar o material orçado em R$ 350,00 
(trezentos e cinquenta reais), cimento e areia. 

• . O Papel da Biblioteca num parque municipal   

       Temos uma voluntária de nome Vera que 2 (duas) vezes na semana vem organizar 
os livros, esta senhora conhece a área e atende ao Parque Cordeiro com empenho e 
eficácia. O espaço no setor oeste é adequado, entretanto as estantes necessitam de 
manutenção e pintura, também foi analisada a possibilidade de envelopamento das 
mesas ali existentes, criar um ambiente acolhedor e bonito que incentive o gosto pela 
leitura. 

• Denominação das árvores e respectiva identificação 

       Alessandro Germano, é voluntário e estudioso de botânica se disponibilizou a 
desenvolver esta ação. Será um trabalho minucioso, porque envolverá uma pesquisa 
científica para identificar cada espécie que o Parque Cordeiro possui, mas com certeza 
gratificante na oportunidade de passar conteúdo botânico aos frequentadores, 
principalmente para os jovens. 



• Trilhas 

        Bianca, apresentou um manual para identificar através de símbolos as trilhas, é 
preciso denominá-las  e medir suas extensões, colocar placas de identificação. Sonia 
propôs fazer um complexo alimentar para os pássaros na área das trilhas, claro que 
neste caso há a necessidade de buscar voluntários  ou uma empresa que sejam 
“fornecedores de alpistes” . 

• Plano Orçamentário (PLOA) 2025 

       Audiência pública vai ser dia 22/04 às 18:30 na Associação Comercial de Santo 
Amaro. Os conselheiros sugeriram apresentar propostas: 1. Restauração da quadra 
poliesportiva; 2. Compra de equipamentos para condicionamento físico que tendam ao 
setor leste e oeste do Parque Cordeiro Martin Luther King. 

• Materiais necessários ao setor administrativo 

        Band-aid, para proteger os machucados de crianças que ralam pernas, joelhos e 
braços em suas brincadeiras, Bianca se responsabilizou por trazer; Material de 
escritório, tintas da impressora, fita dupla face e barbante, Sandra Regina se prontificou 
em trazer. 

• TAC para a quadra poliesportiva 

        A administração, solicitou à SVMA, que colocasse a restauração da quadra no 
Programa TAC com a finalidade de atender as diversas reclamações sobre o estado 
deplorável em que se encontra este equipamento, que é muito requisitado pelas 
crianças e jovens frequentadores. 

• Construção de um mini tanque 

     Este equipamento visa atender as crianças que usam o play ground, principalmente, 
há muitas mães e avós que buscam lavar os pés das crianças nas pias dos banheiros 
o que é inadequado e proibido. Sonia, apresentou esta questão ao Conselho que após 
análise concordou que a feitura de um tanque tipo lava pés, próximo ao play é o 
adequado, usando inclusive o material a ser comprado para a mureta. Ficou acertado 
que assim será. 

✓ Informes 
                                      

✓ A SVMA através da base fornecerá tinta verde para 
pintar os bebedouros, as torneiras já fornecidas, foram 
trocadas. 

 
✓ No início deste mês de abril terminou a restauração dos 

Pergolados 
 

✓ A SABESP, ofereceu um bebedouro completo ao 
Parque Cordeiro 

 
✓ Saiu no Diário Oficial Municipal a ampliação do tempo 

de mandato dos Conselhos Gestores que ficaram até 
31/01/25 



 

✓ A Sra Bruna da SVMA, solicitou à administração foto do 
mural existente na pista de caminhada, do setor leste, 
para restaurar o grafite existente. 

 

✓ O voluntário Daniel iniciou neste mês um projeto de 
compostagem que está localizado no patamar 1 do setor 
oeste, 

 

✓ Lívia é a nova engenheira agrônoma dos parque 
municipais da zona sul da cidade de São Paulo 

 

✓ Thaís, terapeuta fez um procedimento denominado 
“Barras para Acces” , frequentadores autistas, em 
comemoração ao mês do Autismo 

 

✓ Dias 20 e 21 de abril, inicia a Feira Solidária de                                        
Artesanato que será realizada durante 13 finais de 
semana, até 30/06/24 

                                          
 

                   Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora do Conselho Gestor, 
Administradora Sonia Barros da Silva encerrou os trabalhos da 88ª Reunião Ordinária 
do Conselho Gestor do Parque do Cordeiro-Martin Luther King e eu, Sandra Regina de 
Almeida Cárcamo, redigi a presente Ata.        

                    A próxima reunião será realizada em 14 de maio de 2024 às 15h na 
administração, as sugestões de pauta para a próxima reunião serão definidas ao longo 
do mês.  
 

           São Paulo, 9 de abril de 2024 

 
          
  Conferência 

 
 

        

   Sonia Barros da Silva 

          Administradora do Parque do Cordeiro-Martin Luther King 

          Coordenadora do Conselho Gestor 


